





Этот университет воспитывал вождей и бюрократов японского милитаризма, а также и чиновников и преданных слуг буржуазии. Необходимы большой такт и искусство, чтобы справиться со столь ужасной цензурой современной Японии. Название „Народ“, написанное русскими буквами, придает ему в глазах японской молодежи невыразимо глубокий смысл.

Выходящий в течение 25 лет и весьма распространенный радикальный журнал „Центральное Обозрение“ напечатал статью под названием „Исторический обзор причин, сделавших святыню Русь большевистской“. Автор излагает историю России вплоть до октябрьской революции, свидетелем которой он был сам. В традиционном представлении японцев — пишет автор — Россия была страной, которой следовало опасаться, как диктаторов опыт 1895 и 1905 г.г. Но теперь, по мнению автора, положение изменилось, и на русских стали смотреть без опаски. Характеризуя политику Японии по отношению к Советской России, автор подчеркивает, что разговоры о разоружении в Вашингтоне без участия России ни к чему привести не могут, что необходимо вступить в непосредственные переговоры с Советским правительством и завязать с ним добрососедские отношения.

Другой радикальный журнал под названием „Мы“ дал в своем октябрьском номере перевод статьи профессора К. Ринья „Диктатура пролетариата и система советов“ (изд. в июне 1920 года) с редакционным предисловием, начало которого гласит, что „величайшим последствием мировой войны является в действительности не Версальский мир и не падение германской империи, а появление Советской Республики России“.

Несмотря на строжайшую цензуру, за последнее время на японский язык было переведено много классических книг по социализму. Между ними: „Капитал“, „Зароботная плата, цена и прибыль“, Маркса, „Утопический и научный социализм“, Угелеса, некоторые труды т.т. Ленина и Троцкого, „Конституция РСФСР“, законы о труде, о земле, образовании и ряд других важных декретов были переведены и изданы еще раньше.

Таким образом, несмотря на репрессию и суровый военный режим коммунистическое движение в Японии шагает вперед. Тайная пропаганда коммунистических идей быстро развивается, особенно среди рабочих и солдат. Японская молодежь пробудилась и стала на революционный путь. Со времени войны с Китаем 1894—1895 г.г. надо отметить три стадии в развитии движения. До войны 1904—1905 г.г. тогдашняя молодежь была ценником занята приобретением западных европейских знаний. После войны 1904—1905 г.г. и до начала мировой войны 1914 г. наиболее глужей проблемой для молодежи как в школе, так и вне ее был вопрос о завоевании положения в мире. Но с войны 1914—1918 г.г. и особенно со времени великого кризиса весной 1920 года японские юноши и девушки значительно переменили свое отношение к общественной жизни. Они постепенно пришли к пониманию, что нужна коренная ломка этой жизни и уничтожение капитализма. Японская молодежь взирает с надеждой на Советскую Россию и коммунистическое движение и считает социалистическую революцию единственным реальным выходом для японского народа и народов всего мира.

СЕН-КАТАЙМА.

### От бумажного к золотому рублю.

Доказывать в настоящее время необходимость приостановить падение наших бумажных денег и подготовить восстановление золотой валюты, — это все равно, что лопаться в открытую дверь. Но не для всех эта дверь раскрыта достаточно широко; не все, например, понимают причинную связь между не прерывным и заранее предсказанным падением денег в течение ближайших месяцев и самыми отвратительными формами спекулятивной наживы, с одной стороны, и самой безумной расточительностью — с другой.

Следовало бы серьезно поставить вопрос, нельзя ли изыскать средства для того, чтобы прервать не безудержное падение курса советских денег, а приостановку этого падения или даже повышение. Следует эти средства искать, а не измышлять. Как никак, а обращаясь к новой экономической политике, мы должны безбоязненно сказать: „В новизне твоей старина нам слышится“. В старине приходится, прежде всего, поискать и средства для оздоровления нашего денежного обращения.\*

Деноминация денежных знаков является мерой не достигающей цели. Действительным и оздоровляющим средством для нашего денежного обращения было бы восстановление сети государственных сберегательных касс (при почтовых отделениях и железнодорожных станциях).

\*Примечание редакции. Деноминация — означает одновременно замену государством обращающихся бумажных денег новыми бумажными, деньгами, приближающимися по стоимости к золоту, напр. сейчас замена 10.000 руб. одним рублем.

Приток денежных знаков и приток огромный в сберегательные кассы был бы обеспечен, если бы денежные знаки принимались по расчету на золотую валюту с гарантией, что при востребовании внесенных сумм обратно они будут исчисляться по тому же курсу, по какому были приняты; так, например, если кто-нибудь внес бы в настоящее время миллион советскими деньгами и потребовал бы их обратно через шесть месяцев, когда курс советских денег был бы, скажем, на 20 процентов ниже, то сберегательная касса должна была бы ему вернуть не миллион, а миллион двести тысяч.

Никакого убытка от такой гарантии государство не понесло бы, так как, соответственно с приливом в сберегательные кассы старых бумажных денег, государство могло бы сократить печатание новых денег и тем самым приостановить падение курса рубля. Это было бы первым шагом не к бесполезной (в лучшем случае) деноминации, а к очень полезной девальвации.\*\*

Во всяком случае, восстановление сети государственных сберегательных касс с указанной выше гарантией подняло бы доверие к финансовой политике Советской власти как внутри страны, так и за границей, а главное — нанесло бы чувствительный удар спекуляции и расточительности.

В Посе.

\*\* Девальвация означает такую же замену бумажных денег на новые золотые равноценными им или бумажными, свободно обмениваемыми на золото.

### Борьба с голодом

#### Работа комитетов взаимопомощи.

В Крыму в некоторых местах царит сильный голод. Деревенское население Крыма в борьбе с голодом работает вместе с комитетами взаимопомощи. Комитеты вынесли ряд обязательных постановлений.

Так, Сарабузский сельсовет обложил всех хлеборобов по 2 фунта хлеба или по три фунта овса с каждой десятины прошлогоднего засева. Владычцы овса должны с каждой головы внести по 5 тыс. рублей. Огородники с каждой десятины земли вносят одновременно по 100 т.

В Шумкуском подрайоне владельцы коров обложены по 5 тыс. с коровы. Все владельцы барашков, если таковых у них свыше 15, должны отдать комитету помощи одного барашка или 100 тыс. рублей. Обложены все домовладельцы, все торговцы.

Отметим еще постановление Асминского комитета взаимопомощи. Каждая десятина озимого посева обложена на 10 тыс. рублей. Каждый огородник должен отдать голодающим, помимо денежного сбора, один пуд капусты с десятины. Все сапожники и кузнецы обложены налогом по 100 тыс. рублей. Мельничные рабочие обязаны внести по одному пуду муки каждый.

Когда получаешь жалованье вспомни о голодающих.  
Когда садиться обедать, вспомни о тех, кому не хватает еды.  
Когда кормишь своих детей, не забывай о детях Поволжья, покинутых умирающими от голода родителями.

## ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

### ВЕНГРИЯ.

#### Рабочие против вождей.

ВЕНА. По сообщению из Будапешта, переговоры венгерской социалистической партии с правительством наталкиваются на серьезные препятствия, в виду крайнего недовольства рабочих масс приреченской политикой вождей. Венгерская социал-демократия находится накануне раскола. Образуется левое крыло, стоящее в оппозиции к вождям, руководившим до сих пор политикой партии.

#### Варварство.

ОДЕССА. „Адеверул“ от 5-го января сообщает, что некая группа беженцев в восемь человек, и в числе их видный одесский врач, перешли бессарабскую границу. Все были арестованы румынской пограничной стражей и заключены в тюрьму. Заключенные были подвергнуты пыткам. Жен и дочерей насильствовали на глазах мужей и родителей. После этого несчастным приказано было немедленно идти обратно по льду. Лед был тол-

щиной в несколько миллиметров. Когда они ступили на лед, вслед им раздался выстрел. Все погибли. Газета прибавляет, что говорят о целом ряде подобных же преступлений.

#### Дефицит Германии.

МОСКВА. Государственный дефицит Германии в 1922 г. достигает 188 миллиардов марок. В эту сумму входят возмещения, составляющие 147 миллиардов.

#### В ПЕРСИИ.

##### Южная армия.

ТАВРИЗ. Газета „Такамуй“ сообщает, что сформированная в южной Персии англичанами „Южная армия“, представляющая достаточно внушительную силу и затем распущенная англичанами после заключения русско-персидского договора, вновь формируется англичанами, которые обратились к быв. солдатам армии с воззванием записаться в штаб. Записавшихся отправляют в Басру.

## В Советской России.

#### Почтово-телеграфные сношения с заграницей.

Правильный обмен почтовыми отправлениями с заграницей за последнее время производится и постепенно возрастает даже с теми немногими странами, которые доньше воздерживались от возобновления сношений с РСФСР и дружественными с нею советскими республиками. Через одну лишь Москву ежедневно обменивается свыше 52.000 почтовых отправлений, не считая корреспонденции, пересылаемой через Петроград, Мурманск, Иркутск. Непосредственный обмен производится не только со странами Западной Европы, но также с Соединенными Штатами Америки и южно-американскими республиками.

С Великобританией уже установлен и продолжает развиваться обмен посылками, предметов продовольствия, домашнего обихода и широкого потребления. С другими странами такой обмен начался помимо формальных дипломатических сношений.

Возобновлены правильные телеграфные сношения почти со всеми странами мира по обмену телеграмм правильных, частных и газетных с применением правила и такс, установленной международной конференцией всемирного телеграфного союза. Вместе с тем возобновлены и применены на практике постановления международной радио-телеграфной конференции о сношениях между береговыми и судовыми радио-телеграфными станциями и между судами, находящимися в море.

Помимо концессии, заключенной с северным телеграфным обществом (датским), находится в стадии заключения концессия с индо-европейским телеграфным обществом, владеющим морским кабелем между Одессой и Константинополем и телеграфными станциями, примыкающими к России как с запада (от Англии через Германию в Польшу), так и к персидской границе. Указанная концессия, обеспечивая нам доход в сумме около 800.000 золотых франков, предоставляет нам телеграфную связь с Турцией, Персией и странами, лежащими за ними, а равно связь южных местностей России с Западом.

Установлена пересылка в Советскую Россию почтовых посылок при посредстве учреждений Наркомвнешторга и наших представительств за границей.

Ввоз и вывоз за 10 месяцев 1921 г.

По данным НКВД, за 10 месяцев 1921 года по железным дорогам отправлено за границу 673 вагона с 379.000 п. груза.

Морским путем отбыло за границу 62 судна с 7.000.249 пуд. различных грузов.

Ввоз характеризуется следующими данными. За 10 месяцев 1921 года проследовало из-за границы в Советскую Россию:

По железным дорогам прибыло к нам 19.337 ваг. с 14.751.000 пуд. грузов.

## По Советскому Закавказью.

### ВОЗРОЖДЕНИЕ ДАГЕСТАНА.

На имя тов. Ленина поступило следующее письмо от председателя Совнаркома Дагестанской С. С. Республики тов. Коркимова.

Уважаемый тов. Ленин.

Рукотворствуя вашими указаниями, экономсовет Дагестана стал твердо на путь новой экономической политики.

Параллельно с меллиоративными работами он начал обследование и разработку горных богатств страны, состоящей на 4/5 из гор. В результате работ научно-технической экспедиции констатированы богатые залежи ртути, серы, нефти, висмута и др.

Как первый плод этой добычи, я преподношу вам, от имени Дагестанской Социалистической Советской Республики, два пуда чистой ртути. Предсовнарком ДССР Коркимов.

Морским путем прибыло 177 пароходов с 27.000.441 п. груза.

#### Эпидемия в Елисаветграде.

НИКОЛАЕВ. 11—2. В Николаеве детский приютник при Губзраде принимает все меры для облегчения страданий детей, но бесилем справиться со стихийным бедствием.

#### Нас приглашают.

Центросоюз получил от международного кооперативного союза приглашение на конференцию центральных кооперативных организаций по вопросу о международном банке, которая состоится 30-го января в Брюсселе. На конференции делегирзаны т.т. Хинчук и Белоусов.

#### Восстановление сельского хозяйства.

##### Готовимся к весне.

ЧЕБОКСАРЫ. Началась кампания весеннего посева. Из центра получен наряд на семена, за которыми командированы из области 25 ответственных работников. Ведется кампания по сохранению от убоа скота организацией коллективного кормления и т. п. Весной Чувашии области придется очень тяжело, так как лошади уничтожаются на мясо в некоторых местах до 80 проц. При таких условиях надо опасаться за весенний посев. Несмотря на это, крестьяне только ждут семян, обещая обработать поля даже лопатами.

#### К новым формам земледелия.

ЧЕБОКСАРЫ. Голодное население Чувашии области организует с.х. кооперативы, артели и товарищества. Они сознали необходимость перехода к новым формам земледелия. Повсюду на крестьянских сходках и собраниях обсуждаются вопросы земледелия. Даже старики поняли, что дальше нельзя вести сельское хозяйство по старому.

#### Сельскохозяйственный техникум.

ВЛАДИМИР. В Чувовском уезде открыт сельскохозяйственный и лесной техникум. Дом, в котором теперь ведется занятия, был отремонтирован при содействии самих учащихся техникума в количестве 100 человек.

#### Праздник Красной Армии.

На 21-ое февраля назначено празднование четвертой годовщины Красной Армии.

#### Заготовка хлеба.

На 20 января по всей РСФСР заготовлено 190.970.053 пуда зернохлеба.

#### Контцессия.

ЕКАТЕРИНБУРГ. В связи с переговорами о сдаче в концессию Надеждинского завода, прибыла комиссия американцев для обследования положения сельского хозяйства в районе, и лесозаготовок. Ожидается получение из Америки инструментов. В апреле должны приехать 400 американских рабочих и инженеров.

Тов. Ленин отправил на это письмо следующий ответ:

Уважаемый тов. Коркимов.

С благодарностью принимаю дар — результат творческой инициативы трудящихся масс Дагестана. Желая успеха в трудном деле хозяйственного возрождения Дагестана.

Предсовнарком РСФСР Ленин.

#### Добыча ртути в дагестанской республике.

На днях в Москву прибыла во главе с представителем Дагестанского Совнаркома тов. Коркимовым делегация от Дагестанской Республики.

Делегация ходатайствует о выдаче Дагестанской Республике 137 миллиардов рублей, обещая добыть в этом же году 500 тыс. пуд. ртути.

В связи с этим в народном комисариате по делам национальностей образована под председательством члена

Коллегии Наркомнаца тов. Павловича особая комиссия для ознакомления с работами, произведенными в 1921 г. в Дагестанской Республике.

Комиссия, ознакомившись со всеми работами дагестанцев, признала просьбу их о займе 137 миллиардов руб. подлежащей удовлетворению и возбудила перед Совнаркомом соответствующее ходатайство.

#### Торговля с Персией.

На основании постановления торговой комиссии правлением Кубсоюза признано необходимым завязать через Центросоюз торговые сношения с Персией. В Персию решено командировать для наблюдения и непосредственного участия в торговых сношениях специального уполномоченного Кубсоюза и одного агента.

Предполагается закупить в Персии рис, кишини, ячмень, мерлушки. Некоторые товары намерены к реализации на персидском рынке.

#### Привет Азербайджану.

(Из турецкой печати).

Газета „Эни-Агдан“ пишет:

„Наши азербайджанские братья, так

долго томившиеся под игом царской России, могут, наконец, расстаться с нами, забыть старшие братья, и без страха занять свои собственные и на нашей территории начать новую историческую жизнь Востока“.

Мы приветствуем этот братский нам народ Востока, основавший теперь свое государство.

Мы имеем великое право не только любить, но и отстаивать, как зеницу ока, независимость этого братского нам по религии и по крови народа.

Мы, анатолийские турки, испытали на себе всю горечь существующей в мире несправедливости.

Все сыны громадной угнетенной Азии томятся под тяжестью ее.

В данный момент, когда наступил поворотный пункт нашей истории, когда мы празднуем свои победы, мы можем бесконечно гордиться прошедшими в наши объятия родными нам братьями, которые, идя рука в руку с нами, развили в великую единичу и предрекают будущее благоденствие Востока“.

## По Советской Абхазии.

### С'езд депутатов Самурзаканского уезда.

7 февр. открылся с'езд Советов Самурзаканского уезда.

По заслушании приветствий и принятии текста приветственных телеграмм первое слово по вопросу о текущем моменте предоставляется тов. Эшба, который в своем докладе яркими красками охарактеризовал внутреннее и внешнее положение Советской республики, в частности Абхазии, как в экономическом, так и политическом отношении, а также ясно представил с'езду отношение империалистических держав к Советской России и значение социализма.

С докладом о работе Ревкома выступил тов. Убирья. Обрисовав трудность переходного момента, когда пришлось вести борьбу с контр-революцией и преступным элементом и одновременно налаживать административный аппарат на местах, докладчик перечислил, что удалось сделать Ревкому за 2 месяца своего существования: открыты 7 школ, 10 нач. училищ, две советские больницы в Гали и Ачигвары, несколько фельдшерских пунктов в разных селах. Отпущено беднейшим, нуждающимся в социальной помощи жителям уезда 1007 арш. мануфактуры, 200 пуд. кукурузы и 2000000 р. деньгами. Произведен ремонт по Сухому Зугдидскому шоссе.

По докладу принимается след. резолюция:

„Заслушав доклад тов. Убирья, 1-й С'езд крестьянских депутатов Самурзаканского уезда находит общую линию работы Ревкома правильной“.

Тов. Хабурцания знакомит с'езд с аграрной политикой и формами землепользования, принятыми на 9 м с'езде Советов. По докладу принимается сл. резолюция:

„Заслушав доклад по земельному вопросу 1-й с'езд Советов крест. депутатов Самурзак. у. вполне одобряет постановление 9-го с'езда Р.С.Ф.С.Р. и поручает делегатам на всабахазский с'езд депутатов ускорить на с'езде развитие основных положений 9-го с'езда применительно к местным условиям“.

С докладом о продналоге и его значении выступает тов. Убирья. Принимается такая резолюция:

„1-й с'езд Советов кр. депутатов Самурз. у., заслушав доклад о продналоге, сознавая, пока существует государство, необходимость налога, вполне одобряет шаги раб. кр. государства и обещает оказать всяческое содействие к скорейшему внесению продналога. Пользуясь случаем, с'езд не может не принести благодарность за отмену косвенных налогов“.

В конце с'езда состоялась выборы Уездн. Исполкома.

## Профессиональная жизнь.

### В правлении Медсантруд.

9 февраля. Доклад д-ра Дружинина о санитарии города. Улучшение санитарного состояния города не дается, т.к. ассенизационные работы крайне затруднены по причине высокой таксы. Уже приняты меры к организации дела дезинфекции. Вопрос о санитарной статистике стоит слабо: врачи и лекторы не уведомляют НКЗ вовремя о случаях обнаруженной инфекции. Издан приказ о немедленном предоставлении сведений в НКЗ. По санпросвету назначена работа и уже приступлено к ее осуществлению. По школьной санитарии образована коллегия врачей, которая уже работает. Из эпидемиологических заболеваний в школах отмечается свинка. Начало обследования школьников. Производится оспришивание, многим ученикам раньше чем была привита оспа.

Обнаруженные заразные больные переправляются в заразную больницу, где уже имеется 11 возвратно — и 14 сыпно-тифозных больных. Установлено, что тиф главным образом заносится с характером в городе местных больших очагов нет.

Заслушав доклад, правление поста новило в виду возникновения эпидемии просить Чрезгройку, назначенную Высшим Эко.омосовещанием, приступить к делу и свинуть с мертвой точки работу по улучшению общего санитарного состояния города. Правление констатирует, что отсутствие материальных средств сильно затрудняет и часто совершенно парализует работу санитарных начинаний. Необходимо наладить ассенизационную работу, при чем уменьшить таксу особенно по очистке рабочих районов.

новило в виду возникновения эпидемии просить Чрезгройку, назначенную Высшим Эко.омосовещанием, приступить к делу и свинуть с мертвой точки работу по улучшению общего санитарного состояния города. Правление констатирует, что отсутствие материальных средств сильно затрудняет и часто совершенно парализует работу санитарных начинаний. Необходимо наладить ассенизационную работу, при чем уменьшить таксу особенно по очистке рабочих районов.

О совместительстве медперсонала. Совместить можно только две должности.

Упраждаются мелкие должности как самостоятельные, и исполнение обязанностей возлагаются по этим должностям на менее занятых врачей без особого вознаграждения, имея в виду общее число рабочих часов не больше шести.

Медперсонал, работающий в Курупре и НКЗ получает 50 проц. за совместительство по совмещаемой должности.

Контрольно-врачебные и др. комиссии оплачиваются в порядке сверху рочных часов, для чего ведется точный учет этой работы.

## ХРОНИКА.

### НАРОДНАЯ СВЯЗЬ.

#### Провода исправляются.

Отделом народной связи Абхазии в боевом порядке командирована техническая сила для приведения в исправность всех телеграфных проводов между Сухумом и Гаграми. Несмотря на снежную погоду, в Гудаутском уезде к работе уже приступлено и таковая производится в спешном порядке.

#### Почтовые марки.

Отделом Нарсвязи Абхазии вырабо-

таны образцы почтовых марок Абхазии, каковые будут выпущены по одобрении правительством Абхазии и получению необходимых на этот предмет технических приборов.

Установление платы за пользование телефоном и радио-телеграфом.

Выработана плата за пользование телефоном и радио-телеграфом. Согласно таксы представляется большая льгота советским учреждениям.

Редакционная Коллегия.